

Napadalec na vlake.

Parkrat smo že poročali o Madžaru Silvestru Matuška, ki je izvršil več usodepolnih napadov na osebne vlake na Madžarskem in Nemškem. Policija v Budimpešti je že sestavila poročilo o Matuškinih zločinih, ki obsega 500 s strojem pisanih strani.

Matuška je vznemirjal z napadi na osebne vlake celo srednjo Evropo. Ko je zašel atentator v pest pravice, je bila vsa javnost prepričana, da mora biti član mednarodne bande zločincev, ki si je izbrala napade iz političnih nagibov. Šele sčasoma so se povzpeli do spoznanja, da je izvršil Matuška zločine čisto sam in da ni bil član zločinskega združenja in ga ni tiralo k peklenkim hudodelstvom politično sovraštvo.

Ugotovljeno je tudi, da je iskal Matuška pri atentatih nekako notranje zaščene. Policijsko poročilo omenja, da je pripovedoval Matuška že svojim šolskim tovarišem, kako lepo more biti, ako pride v temni noči do eksplozije, ako švignejo kvišku plameni in tekajo ljudje okrog, kakor bi bili ob pamet. Z grozo so poslušali policijski uradniki, ko jim je priznal Matuška pri zaslišanju, da bi bila njegova največja sreča, ako bi zamogel povzročiti vsak teden eno eksplozijo in bi lahko opazoval tudi njen strahoviti učinek. Sanjaril je pogostokrat o tem, da bi bil znan celemu svetu kot oni zločinec, ki je pokončaval ljudi v večjih množinah in da bi se vsak prestrašil, ko bi slišal njegovo ime.

Nadalje je še dokazala policija, da je pripravljaval Matuška umore žensk, katere bi bil tudi sigurno izvršil, da ni bil poprej prijat. Sploh še pa ni pojasnjeno, če res ni izvršil več umorov.

*



Kmetska zveza razpuščena. V četrtek, 8. decembra, je prinesla policija tajništvo Kmetske zveze v Mariboru odlok bana, s katerim je ta zveza razpuščena. Policija je po izvršeni preiskavi prostore zapečatila. Istega dne je bila tudi Jugoslovanska kmetska zveza v Ljubljani razpuščena.

Mariborska občinska uprava v novi preobleki. Z odlokom notranjega ministra je razrešen svoje dolžnosti dosedanji mariborski župan odvetnik dr. Alojzij Juvan. - Za župana je obenem imenovan dosedanji podžupan odvetnik dr. Franjo Lipold, a za podžupana šef mariborske horze dela in član banovinskega sveta Rudolf Golouh.

Duhovniške vesti. Za upravitelja dekanije Stari trg pri Slovenjgradcu je imenovan slovenjgraški župnik, gosp. Alojzij Čížek. Provizorjem v Starem trgu je imenovan tamošnji kaplan g. Štefan Horvat. Razpisana je župnija Črešnjice do 5. januarja 1932. G. župnik pri Sv. Florjanu v Doliču, Martin Ulčnik, je postal duhovni svetovalec.

Pojata se je zrušila nanj. Pri Sv. Jakobu v Slov. gor. je popravljaval pojato



tesar Andrej Zafošnik. Trami so se zrušili nanj in ga tako poškodovali, da ga je moral mariborski rešilni oddelek prepeljati v bolnico.

Radi uboja 4 leta ječe. Smo še poročali, kako je prerezal na vratu žilo dovodnico letos 28. oktobra v noči v Pekrah pri Mariboru Franc Bravnik delavcu Režmanu, da je slednji izkravel. Mariborski senat je obsodil Bravnika 4. decembra radi uboja na štiri leta robije in na petletno izgubo častnih pravic.

Pri potoku ga je zadela kap. Pri Reki pri Mariboru so našli v potoku mrtvega krog 50 let starega moškega. Gotovo je zadela nesrečnika kap, da se je zgrudil v potok ob cesti.

Nevarni vlomilci pod ključem. V Št. Ilju v Slov. gor. je zalotila straža 4. oktobra dva s svilo obložena tihotapca. Po aretaciji še več osumljencev je dokazala mariborska policija na podlagi prstnih odtisov, da so zasačeni švercarji obenem še tudi nevarni vlomilci, ki so uganjali vlomilske posle po obmejnih krajih Avstrije. Zaprtim: Martinu Cerjan, tovarniškemu delavcu iz Košakov, Francu Malanu, trgovskemu pomočniku iz Občin, Antonu Losiču, je dokazano po prstnih odtisih in lastnem priznanju, da so zakrivali 1., 2. in 3. oktobra v Leibnicu tri vlome, pri katerih so se polastili treh koles, na katerih so se odpeljali s plenom v našo državo, kjer so padli na meji v roke oblasti. Svila je bila izmaknjena iz carinskega skladišča v Leibnicu in znaša njena vrednost 70.000 Din.

Podlegel zabodljajem. 23 letni Martin Padovnik je prišel na dopust k Sv. Trojici v Slov. gor. V družbi fantov je pel. Njegovo petje je takoj razdražilo druge fante, da so se lotili pevca z noži in je prejel pet zabodljajev, radi katerih je umrl v mariborski bolnici.

Vlom v poštni urad. V noči na 3. decembra je bilo vlomljeno v poštni urad v Slov. Bistrici. Vlomilci se niso dotaknili blagajne, v kateri je bilo 22.000 Din, pač pa so prebrskali pisemsko pošto in so odnesli eno priporočeno pismo.

Požigalec iz maščevanja se je sam javil orožnikom. V Grincih v Prekmurju sta poravnala s pretepom v noči stare račune posestniška sinova Alojzij Kren in Lojze Bohmec. Po končanem ravsju je porinil Kren na povratku proti domu gorečo vžigalico v slamnato streho Bohmečevega poslopja. Ogenj je uničil ostreže in krmo. Požigalec se je sam javil orožnikom.

Zaloga papirja zgorela. V skladišču papirnice Leopolda Klančnika v Višnji

vasi pri Vojniku je izbruhnil iz nepojasnjenega vzroka požar, ki je uničil celo zalogo papirja in lesene dele skladišča. Gasilci so preprečili, da se ni razširil ogenj na sosedna gospodarska poslopja.

Nov kozolec je pogorel. 1. decembra posestniku Florjanu Čehovinu, po domače Cencu v Tremarjih pri Celju. Ogenj je uničil tudi krmo in poljske pridelke.

Novoustanovljeno je ministrstvo za telesno vzgojo, ki bo posvečalo posebno skrb: sokolstvu, športnim društvom, strelskim družinam in prostovoljnim gasilcem.

Vlomljeno je bilo v noči od 1. na 2. decembra v Pišlarjevo trafiko blizu Dimnikove gostilne v Trbovljah. Uzmoviči so odnesli vse tobačne izdelke.

Pet vlomov v eni noči in enem kraju. V noči zadnjega novembra na prvega decembra je izvršila vlomilska družba v Krošnji pri Lukovici na Kranjskem pet vlomov. Lopovi so odnesli vse, kar jim je prišlo pod prste. Na zimo bo kar mrgolelo nepoštenjakov po deželi in bodo morali biti naši kmetje čuječi.

Ustrelil se je 3. decembra pred skladiščem glavnega kolodvora v Ljubljani 34 letni Mirko Heren, železniški kontrolor.

Uboj. Med fanti vasi Dolnje in Gornje Kamenje pri Novem mestu so bili neporavnani računi. Zadnje dni sta se oborožila brata Barle z motikami in pomagaj Zupančič s sekiro in so se podali v Dolnje Kamenje. Pri navalu na nočne vasovalce v Dolnjem Kamenju je dobil 20 letni Janez Glavan po glavi, da se je zgrudil, njegov bratranec Franc Glavan je prejel udarec s sekiro za levo uho, da se je komaj privlekel domov. V pretepu pa se je napadalec Janez Zupančič preveč oddaljil od obeh tovarišev in sta naletela nanj v temi brata Barle ter mu tako preklala glavo, da je še isto noč umrl. Orožniki so imeli obilo posla. Težko ranjenega Franca in Janeza Glavan so morali spraviti v bolnico v Novo mesto.

Štiri pnevmatike so prerezali neznanči na avtomobilu industrijalca Jožefa Vebra s Trat pri Škofji Loki. Škoda znaša 5000 Din.

Samomor pravoslavnega duhovnika. V Sremskih Karlovcih je šel prostovoljno v smrt pravoslavni duhovnik Dimitrij Ruvarac, knjižničar patrijaršijske knjižnice v Sremskih Karlovcih. Nedavno je slavil svoj 89. letni rojstni dan. Zadnji čas je bil potrter ter je tugoval,